

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: ZDRAVOTNICTVÍ V OBDOBÍ TZV. NORMALIZACE

Autor: Michaela Bernášková

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Marie Fritzová, Ph.D.

1. Cíle práce: Autorka si klade za hlavní cíl práce zodpovědět hlavní výzkumnou otázku a to, jak je z dnešní pozice reflektováno fungování zdravotnictví v Československu v období sedmdesátých let 20. století vybranými zástupci zdravotnického personálu. Práce daný cíl splňuje.

2. Obsahové zpracování: Hlavním metodologickým nástrojem je výzkum pomocí metody oral history. Autorka provedla několik rozhovorů s informátorkami a vhodně je analyzovala. Práce je tedy poměrně zdařilým a originálním počinem.

3. Formální úprava, jazykový projev, přílohy: Práce odpovídá standardům vysokoškolské kvalifikační práce, projev autorky je na dobré úrovni, styl je čtivý, téma zajímavé. Přehledně zpracované. Přílohy vhodně zvolené. Rozhovory jsou kvalitně analyzovány, metoda oral history správně využívána.

4. Stručný komentář hodnotitele:

Předkládaná bakalářská práce jako celek působí solidně a naplňuje stanovené cíle. Práce je rozdělena do dvou částí. Metodologické a empirické. Metodologická část se poměrně podrobně věnuje metodě rozhovorů, dále pak se zabývá otázkou identity a profesní identity, jako tématu, který je dále konkrétně zpracováván v rozhovorech. Metodologická část je velice dobře uchopena a zpracována. Na metodologicko-teoretickou část pak přímo navazuje výzkum věnující se profesní identitě zdravotní sestry v době normalizace.

Empirická část vychází především z provedených rozhovorů a jako výstupem je několik jednotlivých podkapitol, věnující se motivaci, pracovní náplni, vztahům na pracovišti aj. Zajímavou shledávám podkapitolu srovnávající zdravotnictví v období normalizace a současnosti a také klady a zápory této profese. Hlavním přínosem celé práce je metodologické zakotvení a využití metody oral history.

5. Otázky: Jak hodnotíte využívání metody oral history v praxi – jak reflektujete svoji práci jako výzkumníka (tj. dařilo se Vám metodu vhodně aplikovat – empatie, délka rozhovoru, zájem pamětnic apod.).

Navržená známka: Výborně.

Vypracováno: V Plzni 10. 8. 2020

Podpis: Marie Fritzová